

从『门外汉』到行家里手

本报记者 吴娜

来到芮城县远鹏智慧农场，一片片翠绿的玉米地映入眼帘，雨后的玉米地里传出阵阵蛙鸣。“我们农场主要种植小麦和玉米，之前已经收了一茬小麦，现在种的是玉米，还种了几十亩桃树。”芮城县天宜农机专业合作社理事长、远鹏智慧农场负责人胡天妮向记者说道。胡天妮高中毕业后就开始从事农业工作，现为芮城县天宜农机专业合作社理事长、芮城县远鹏智慧农场（也称芮城县远鹏智慧农场）负责人，是今年的“山西省劳动模范”称号获得者之一。35年来，胡天妮始终坚持奋斗在农业一线，从一个农业种植的“门外汉”成为现在的行家里手、种粮大户。

“我高中毕业就回家务农了，那时候家家户户都种果树，靠种果树的收入就能养活一家人。”谈起刚从事农业时的场景胡天妮如是说。2004年，胡天妮机缘巧合之下承包了四百多亩杨树地，杨树让正常的种植模式在这片土地上无法进行，当时的胡天妮想到了间种模式，这才得以让这四百多亩杨树地顺利完成种植。胡天妮不局限于人工种植模式，常年行走在田间地头的他看到了农机的发展前景，敢想敢干的他开始大量购置农机用于生产和租赁，并于2009年创办芮城县天宜农机专业合作社。

此后，胡天妮在合作社里不断引进新型农机，并经常进行农机改进，让农机更实用、作业价格更优惠。该合作社在全省率先引进了高地隙植保机，由于这种农机与当地小麦、玉米地融合度不够，于是胡天妮想到把机器的轴距加宽、轮胎缩窄，这一改进使得这种农机与当地土地融合度显著提升，这种“本土化”的农机成为了当地最挣钱的农机，也带动了当地农机产业的发展。

随着农机市场的逐渐饱和，合作社的盈利能力逐渐下降，具有前瞻性的胡天妮看到了农机的另一条出路，那便是自己开办农场，将农机用于农场的耕种。于是胡天妮于2016年创办了芮城县远鹏智慧农场，现为芮城县远鹏智慧农场。

县远鹏智慧农场，农场的开办解决了农机合作社留下的问题，但又给胡天妮出了新的难题，那就是如何让农场实现盈利。

“农场前几年的盈利能力并不高，大致收支平衡。我看到山东、河南等地的智慧农场模式后，心想这个我们也能搞，于是在经过实地调研、考察后，在2019年我们引进了智慧操作系统。”谈到农场的发展胡天妮说道，现在远鹏智慧农场是全省第一个引进无人机进行植保作业的农场，也是该县第一家引进6台喷灌设施的智慧农场。

引进智慧操作系统后，远鹏智慧农场陆续建成了2000亩智能水肥一体化节水灌溉系统。科学灌溉和施肥给该农场带来了实实在在的益处，该农场小麦的亩产由原来的四百五十多公斤增加到了六百多公斤，玉米亩产也增加了五十多公斤，并且实现了仅用一部手机就能准确操控2000个摇臂式喷杆喷灌设备，用100个小时就能完成原来需要15天才能完成的800亩小麦喷灌任务。现在的远鹏智慧农场不仅拥有水肥一体化节水灌溉系统，还拥有病虫害监测系统、无人驾驶系统。

吃水不忘挖井人，取得了不俗成绩的胡天妮也用他的力量助力芮城农业发展。在经营中，他紧盯社会发展规律和农户现实需求，创新社会化服务模式，不仅在合作社内部解决了种植户找不到农机误农时、农机户发愁没活干的难题，还实现了流转土地5000亩、托管土地15000亩。他鼓励合作社社员把家里缺劳动力、缺技术农户的土地托管起来统一管理，由合作社与村、组或农户签订服务合同，实现了农业生产“六统一”社会化服务，解决了当地面临的“无人种地、种不好地、不愿种地”问题。

“现在种地比以前轻松多了，农村生态环境也好，宜业又宜居，相信未来的农村一定大有可为。”正在田埂上疏导泄水的胡天妮如是说。

户发愁没活干的难题，还实现了流转土地5000亩、托管土地15000亩。他鼓励合作社社员把家里缺劳动力、缺技术农户的土地托管起来统一管理，由合作社与村、组或农户签订服务合同，实现了农业生产“六统一”社会化服务，解决了当地面临的“无人种地、种不好地、不愿种地”问题。

“现在种地比以前轻松多了，农村生态环境也好，宜业又宜居，相信未来的农村一定大有可为。”正在田埂上疏导泄水的胡天妮如是说。

户发愁没活干的难题，还实现了流转土地5000亩、托管土地15000亩。他鼓励合作社社员把家里缺劳动力、缺技术农户的土地托管起来统一管理，由合作社与村、组或农户签订服务合同，实现了农业生产“六统一”社会化服务，解决了当地面临的“无人种地、种不好地、不愿种地”问题。

“现在种地比以前轻松多了，农村生态环境也好，宜业又宜居，相信未来的农村一定大有可为。”正在田埂上疏导泄水的胡天妮如是说。

户发愁没活干的难题，还实现了流转土地5000亩、托管土地15000亩。他鼓励合作社社员把家里缺劳动力、缺技术农户的土地托管起来统一管理，由合作社与村、组或农户签订服务合同，实现了农业生产“六统一”社会化服务，解决了当地面临的“无人种地、种不好地、不愿种地”问题。

“现在种地比以前轻松多了，农村生态环境也好，宜业又宜居，相信未来的农村一定大有可为。”正在田埂上疏导泄水的胡天妮如是说。

户发愁没活干的难题，还实现了流转土地5000亩、托管土地15000亩。他鼓励合作社社员把家里缺劳动力、缺技术农户的土地托管起来统一管理，由合作社与村、组或农户签订服务合同，实现了农业生产“六统一”社会化服务，解决了当地面临的“无人种地、种不好地、不愿种地”问题。

“现在种地比以前轻松多了，农村生态环境也好，宜业又宜居，相信未来的农村一定大有可为。”正在田埂上疏导泄水的胡天妮如是说。

户发愁没活干的难题，还实现了流转土地5000亩、托管土地15000亩。他鼓励合作社社员把家里缺劳动力、缺技术农户的土地托管起来统一管理，由合作社与村、组或农户签订服务合同，实现了农业生产“六统一”社会化服务，解决了当地面临的“无人种地、种不好地、不愿种地”问题。

“现在种地比以前轻松多了，农村生态环境也好，宜业又宜居，相信未来的农村一定大有可为。”正在田埂上疏导泄水的胡天妮如是说。

聚焦

全民健身乐享生活

——我市加快构建更高水平的全民健身公共服务体系见闻

见习记者 王月文

近万名专业选手与自行车运动爱好者，在我市黄河一号旅游公路上驰骋，享受着速度与激情的碰撞；傍晚的乡村，村民们步入全民健身活动中心，在健身器材上挥洒汗水，脸上洋溢着运动带来的满足与愉悦；体育类社会组织深入社区、乡村，为群众提供公益性的全民健身志愿服务指导，促进全民健身与全民健康的深度融合……这些场景，正是我市全民健身活动蓬勃开展、人民群众乐享健康生活的真实写照。

近年来，我市坚持以“办好人民满意体育”为目标，践行“以人民为中心”的发展思想，将构建更高水平的全民健身公共服务体系作为核心任务，通过丰富多彩的赛事活动、日益完善的公共体育设施以及蓬勃发展的体育类社会组织，全方位满足人民群众日益增长的多元化健身需求，让群众在“家门口”就能享受到全民健身的乐趣，开启了乐享生活的新篇章。

今年8月8日是我国第16个“全民健身日”，8月8日所在周为“体育宣传周”。近日，记者深入市体育局、体育赛事现场及部分全民健身中心，近距离感受这股全民健身的欢乐浪潮。

赛事丰富 多元活动“引爆”群众激情

春风和煦，阳光明媚，4月20日10时整，随着“砰”的一声发令枪响，2024年运城市黄河一号旅游公路自行车公开赛在河津市禹门口黄河大桥开赛。起点线前，身着专业装备的选手们如同离弦之箭，沿着蜿蜒的黄河一号旅游公路，向着远方疾驰，开启了他们的骑行之旅。

据了解，该比赛设公开竞技组和全民健身组，沿黄9省(区)公路自行车公开赛竞技组比赛和我市沿黄8县(市)全民健身组比赛同时鸣枪开赛。沿黄9省(区)20支代表队及我市沿黄8县(市)的近万名专业选手和自行车运动爱好者纷纷加入这场体育盛宴，以骑行的方式探索我市美景，享受运动带来的无限乐趣。

经过数小时的激烈比拼，公开竞技组的荣誉榜单逐渐揭晓，来自北京市的叶振超凭借出色的表现摘得了男子个人赛的银牌。赛后，他难掩兴奋之情说道：“能在这片美丽的土地上骑行，沿途欣赏黄河的壮丽景色，我感到无比幸福。特别是比赛终点那座雄伟的鹤雀楼，更是让我印象深刻。下次，我一定会带着家人和朋友再次来到这里，深入体验永济乃至运城城的魅力。”

全民健身组的骑行队伍中也不乏亮点。40岁的李娜便是其中的一员，她利用周末的闲暇时光，与一群志同道合的朋友骑行在这条风景如画的公路上。对于她而言，这不仅仅是一次简单的骑行锻炼，更是一次心灵的洗礼。“20公里的骑行，让我感受到了运动的快乐，也见证了河津的美丽。这样的活动让我更加热爱运动，也更加珍惜现在的健康生活。”李娜的话语中充满了对运动的热爱和对健康生活的向往。

今年以来，我市深入贯彻全民健身和体育强国战略，积极构建多元化、多层次的体育赛事活动体系，努力满足广大群众日益增长的健身需求，多元化体育活动“引爆”全民运动激情。从第一届全国全民健身大赛华北区山西省选拔赛，到山西省铁人三项系列赛(运城站)暨“农商银行杯”芮城圣天湖公开水域游泳比赛；从“体育大拜年·健康迎新春”运城市全民健身大拜年活动，到2024年山西省男子篮球超



▲2024年运城市黄河一号旅游公路自行车公开赛的选手们，沿着黄河一号旅游公路，向远方疾驰。 本报记者 朱超逸丁 摄

▼近日，永济市老年人体育协会在永济市城西街道电机社区开展“健身气功·八段锦”公益培训活动。(资料图片)



场地升级 “家门口”的健身“乐园”

近日，盐湖区陶村镇全民健身活动中心内，篮球场上的激烈对决、羽毛球与乒乓球的轻盈穿梭，以及健身器材旁的欢声笑语，共同编织成一幅充满活力的健身场景。

陶村镇全民健身活动中心，是盐湖区“建设全民健身中心”惠民实事的璀璨成果。该中心足球、篮球、乒乓球、羽毛球、健身路径、操舞类等多功能区一应俱全，可同时进行7个以上项目的健身活动，也可同时容纳500人比赛和进行健身活动，满足了不同年龄、不同兴趣爱好的村民需求，为广大村民健身提供了方便，真正打造了“家门口”的健身“乐园”。

“自从这个全民健身活动中心建好后，我们村和周边村庄的村民们都有了新的聚集地。”盐湖区陶村镇陶村村委会副主任张运齐感慨地表示，“大家在这里不仅可以锻炼身体，还能增进邻里间的友谊，氛围特别好，村民们都赞不绝口。”

据了解，陶村镇全民健身中心是盐湖区解决乡镇(街道)全民健身场

所、设施不足问题的典型案例。自2021年起，盐湖区体育事业发展中心秉持“科学布局、突出重点”与“因地制宜、经济适用”的原则，开启了全区乡镇(街道)健身场地的逐年改造，截至2023年底，盐湖区已完成了14个乡镇(街道)健身场地的改造工作，将一座座现代化、多功能的健身中心带到了群众“家门口”。

近年来，我市加大群众身边的体育场地建设和设施配备力度，群众“去哪儿锻炼”的问题基本得到解决。2021年开始，我市启动乡镇(街道)全民健身中心工程建设5年行动计划。今年，我市将26个乡镇(街道)全民健身中心建设列入2024年市政府实施的民生实事清单，截至目前，已有5个项目顺利完工，21个项目正在加紧实施。

组织规范 群众身边的“运动指导”

吊钩挂饵、抛竿入水、凝视浮标、提竿抄网……5月，在2024年全国老年人钓鱼比赛现场，新绛县老年人体育协会钓鱼协会代表经过三天六场的比赛，荣获团体总成绩金牌、单项鲫鱼团体银牌、单项五尾团体银牌、体育道德风尚奖。

从2023年成立以来，我市老年人体育协会一路高歌猛进，多次参加全国、省、市级的比赛，取得了优异成绩。去年12月18日，市足球队获得全

国部分省(市)暨长三角城市老体协联盟老年人兜球邀请赛团体金奖。去年7月25日，稷山县地球队代表我省获得第四届全国老年人体育健身大会地球队交流活动掷弹球男女混双第三名；去年8月8日，该队代表我市获得山西省第十六届运动会男、女三人赛第一名。

然而，我市老年人体育事业的辉煌不仅体现在竞技赛场上。更重要的是，老年人体育协会开展老年人体育事业“进农村、进社区、进企业、进机关、进学校、进家庭”活动，深入基层，提供公益性的全民健身志愿服务指导。今年5月，永济市老年人体育协会在永济市城西街道电机社区开展“健身气功·八段锦”公益培训活动，为500多名八段锦爱好者提供了多元化、个性化的指导，进一步推动了全民健身运动的深入开展。

老年人体育队伍的日益壮大，是我市体育类社会组织建设成果的直接体现。今年截至目前，我市体育社会组织共54个，它们深入社区、乡村等，为群众提供公益性的全民健身志愿服务指导，促进全民健身与全民健康的深度融合，有效推动了全民健身事业的深入发展。

除了体育类社会组织，社会体育指导员在推动全民健身事业的过程中发挥着群众身边的“运动指导”作用。“社会体育指导员是全民健身的宣传者、是科学健身的指导者、群众健身活动的组织者、体育场地设施的维护者以及健康生活方式的引导者。”市体育局相关负责人表示，社会体育指导员队伍的建设对于推动全民健身事业的发展至关重要。

据悉，社会体育指导员都是从体育教师、教练员、退役运动员、体育社团组织的骨干等中选拔出来，经过严格的培训和考试后，统一颁发证书。截至8月4日，2024年度已培训完成二级及其以上社会体育指导员367人。

下一步，市体育局将继续秉持“以人民为中心”的发展思想，按照全年规划稳步推进我市全民健身活动和设施建设，通过构建更高水平的全民健身公共服务体系，全方位推动我市全民健身事业高质量发展，让人民群众在运动中收获健康、享受快乐、拥抱更加美好的生活。

资讯

七夕节婚姻登记“不打烊”

本报讯 在中国传统“情人节”七夕节到来之际，为满足广大新人对美好爱情的追求和办理婚姻登记的需求，市民政局响应群众所需，部署全市婚姻登记机关在七夕节(8月10日)周六当天不休息，正常办理结婚登记业务。

为此，市民政局向全市发布婚姻登记处七夕节正常办理结婚登记业务公告，并公布市本级和县(市、区)婚姻登记处预约办理电话。市民政局在此

提醒广大市民朋友，为避免扎堆登记，新人可拨打各县(市、区)婚姻登记机关电话进行线上预约、咨询。此外，涉外及港澳台婚姻业务，需前往市民政局婚姻登记机关办理。

市民政局也呼吁全社会自觉抵制高价彩礼、铺张浪费、低俗婚闹、随礼攀比等陈规陋习，大力弘扬婚事新办、婚事简办等婚俗新风尚，积极践行勤俭节约、健康文明的中华优秀传统婚俗文化。(杨泽昊)

市卫健委举办基层医疗卫生机构管理人员培训班

本报讯(记者 吴娜)近日，市卫健委举办全市基层医疗卫生机构管理人员培训班。各县(市、区)卫健局副局长、基层卫生股股长、医疗集团基层卫生工作负责人、乡镇卫生院院长等共计230余人参加。

本次培训邀请了有关专家，围绕基层医疗卫生机构药物管理、医疗纠纷防范与处理、基本公共卫生服务项目规范和管理等课程进行授课。同时，对2024年基层卫生重点工作和2023年度巩固衔接健康帮扶考核评

估反馈问题整改进行安排部署，遴选卫生院长作了典型做法与经验交流。参训学员纷纷表示，此次培训为基层医疗卫生机构管理人员提供了非常宝贵的学习与交流的平台，培训课程安排非常接地气，对于今后工作的开展具有很强的指导性和针对性。

下一步市卫健委将继续加强调研，立足基层需要，面向不同群体开展针对性的培训，切实提高医疗卫生从业人员专业素质，有效提升我市医疗卫生服务能力和水平。

天津市蓟州区启动电动汽车充电桩安全隐患排查

本报讯(记者 乔植)近日，天津市蓟州区积极响应国家号召，全面启动电动汽车充电桩安全隐患排查专项行动，确保电动汽车充电设施安全、可靠运行，保障群众安全出行。

该镇对辖区所有电动汽车充电桩进行全面摸底，掌握充电桩的数量、分布、运营状况等基本信息。对充电桩的电气安全、安装布线、运维管理等方面进行深入细致的安全隐患排查。重点检查防护等级是否达标，接地系统是否完善；充电桩周边环境是否安全，

使用说明书和安全警示标识是否齐全清晰；评估充电桩的安装位置是否合理，布线是否规范等。了解充电桩的运维管理情况，包括定期检查、维护保养、故障处理及应急预案等。

此外，该镇还加大宣传力度，让广大电动汽车用户积极参与此次安全隐患排查行动，共同关注充电桩的安全问题。同时，也提醒各充电桩运营商和管理人员，务必履行好安全生产主体责任，加强日常巡查和维护保养，确保充电桩安全运行。



▲近日，山西路桥天津化工园区项目部为一线作业人员发放西瓜、矿泉水、藿香正气水、风油精等防暑降温用品，确保一线人员健康安全，筑牢项目安全底线。 特约摄影 徐应杰 摄

芮城县爱心公益志愿者协会——爱心助力坚强女孩逐梦前行

见习记者 王月文 通讯员 赵一霖 吕红娟

“鑫萌出院啦，这女子真是太坚强了。”近日，备受芮城县爱心公益志愿者协会关注的坚强女孩张鑫萌，在外省做完第四次矫正手术后顺利出院。这一消息不仅让张鑫萌的家人松了一口气，也再次见证了社会爱心人士的力量。

张鑫萌，一个来自芮城县学张乡水峪村的普通女孩，自幼便经历了生活的重重考验。5岁丧母，14岁又遭遇车祸，左腿膝关节脱臼、骨折、韧带严重受损，这一连串的不幸不仅让她的身体承受了巨大的痛苦，也给本不富裕的家庭带来了沉重的经济负担。

然而，面对命运的挑战，张鑫萌展现出了超乎常人的坚强与乐观。

在得知张鑫萌的困境后，芮城县爱心公益志愿者协会迅速行动起来，通过多渠道呼吁社会各界伸出援手。山西大禹生物工程股份有限公司董事长闫和平等爱心企业家、志愿者纷纷

慷慨解囊，为张鑫萌提供经济支持和精神鼓励。在他们的帮助下，张鑫萌不仅成功完成了前三次手术，还凭借顽强的毅力重返校园，且成绩优异。

今年，张鑫萌即将踏入山西农业大学攻读硕士研究生，但她还需要进行第四次矫正手术，高昂的手术费用成了难题。此时，芮城县爱心公益志愿者协会再次挺身而出，发起募捐倡议。志愿者们积极响应，迅速筹集到善款8000元，为张鑫萌顺利完成手术提供了坚实的后盾。

今年6月底，张鑫萌在外省顺利完成了第四次矫正手术并出院。得知这一消息后，芮城县爱心公益志愿者协会的志愿者们带着慰问品和慰问金，第一时间赶到了张鑫萌家进行探望。他们详细询问了张鑫萌的康复情况，并鼓励她继续保持乐观向上的心态，积极面对未来的挑战。